

П.К. ГУЛИДИН: «ПРЕПОДАВАТЕЛЬ — ЭТО ВЕЧНЫЙ СТУДЕНТ»

В конце лета заведующий кафедрой спортивно-педагогических дисциплин Пётр Константинович Гулидин отпраздновал день рождения. 29 августа ему исполнилось 65 лет. Будучи студентом, он учился в Гомельском государственном университете имени Ф. Скорины по специальности «физическое воспитание», после чего работал учителем физической культуры в школах Лиды и Витебска. На протяжении трех лет являлся председателем спортивного клуба Витебского медицинского института (сегодня — Витебский государственный орден Дружбы народов медицинский университет).

В нашем вузе Пётр Константинович преподает уже 39 лет. За это время ему была присуждена ученая степень кандидата педагогических наук, а также присвоено ученое звание доцента. Помимо этого, он является обладателем нескольких наград: почетных грамот, в том числе Почетной грамоты Министерства образования Республики Беларусь, нагрудного знака «За развитие физической культуры в Республике Беларусь» Министерства спорта и туризма. Неоднократно П.К. Гулидин отмечали и на уровне области, города. Им выявлены сенситивные периоды развития скоростно-силовых способностей отдельных

групп детей и спортсменов в возрасте от 7 до 17 лет с учетом индивидуальных темпов формирования организма и разработаны методики индивидуального подхода в воспитании данных способностей. Еще больше интересного о Петре Константиновиче расскажет наша анкета.

Самый незабываемый подарок на мой день рождения — случившаяся в наиболее непростой период моей жизни встреча с женщиной, которая по сей день дарит любовь, дружбу и заботу.

Смыслом всей своей жизни я считаю прожить достойно, чтобы детям и внукам не было стыдно.

Если бы я не был преподавателем, то стал бы инженером химической промышленности. В школе я любил химию, и в старших классах учитель этого предмета Раиса Ивановна на общественных началах усердно занималась со мной. Она разработала расширенную индивидуальную программу обучения — приносила на уроки учебники, журналы с дополнительными материалами, сборники задач. К слову, я перерешал все задачи из сборника И.Г. Хомченко, где были собраны задания вступительных экзаменов в МГУ за пять лет. Но спортивные успехи взяли верх. Я решил

не останавливаться и поступил на факультет физической культуры Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины. Кстати, в то время для поступления на мою специальность нужно было знать физику и химию, так что полученные ранее знания мне пригодились. На вступительном испытании по химии я зашел в числе первых. Экзаменатор пошутил, спросив у нас, может ли кто-то ответить без подготовки. И я пошел: сразу на доске написал все ответы, решил задачу и в итоге получил отличную оценку. На первых же занятиях по своей дисциплине этот преподаватель меня спросил: «Аты чего пришел?» Я сказал: «Учиться». А он в ответ: «Придешь в январе на экзамен с зачеткой».

Люблю свою работу за то, что преподаватель — это вечный студент. Он постоянно в поиске новой информации по своим направлениям деятельности, что-то не успевает доделать, ему также не хватает одной ночи для завершения дел или сдачи отчетов — именно поэтому и некогда стареть. Кроме того, физическая культура составляет часть общей культуры. От нее зависит здоровье, спортивные успехи, уровень профессионально-прикладных навыков и умений лю-

дей. Не могу не вспомнить и известную цитату: «Физические упражнения могут заменить множество лекарств, но ни одно лекарство в мире не заменит физические упражнения».

Я никогда не смог бы простить подлость и измену.

Мое главное достоинство — постоянно себя критиковать, анализировать свои действия и пытаться стать лучше.

В свободное время я предпочитаю рыбачить (как летом, так и зимою), общаться с природой, детьми, внуками и друзьями, заниматься строительством на даче.

Моя настольная книга всегда зависела от возраста. В школьные годы это была «Как закалялась сталь» Николая Островского, в студенчестве — «Три товарища» Эриха Марии Ремарка. В настоящее время на рабочем столе лежат «Ревизор» и «Мертвые души» Николая Гоголя, а дома — «Избранное» Владимира Высоцкого.

В людях я ценю умение делать добрые дела, надежность, искусство общения, трудолюбие и откровенность.

Каждый человек хотя бы один раз в своей жизни должен иметь мужество потерять и смелость еще раз найти.

